

# ARDE ataca fronteras Nicaragua y Costa Rica

Managua, mayo 17 (UPI). A dos días de haberse firmado un acuerdo de paz entre Nicaragua y Costa Rica, las fuerzas del comandante Edén Pastora atacaron varios puntos cerca de la frontera común, desafiando los esfuerzos del Grupo de Contadora para normalizar las relaciones de ambos países, informaron hoy fuentes oficiales.

La Junta de Gobierno de Reconstrucción Nacional de Nicaragua, emitió un comunicado esta mañana para informar sobre tres ataques de las Fuerzas de la Alianza Revolucionaria Democrática, comandada por Pastora, a las poblaciones fronterizas de Peñas Blancas, La Pi-

mlenta y Bocas de Sapoá.

El comunicado no dio mayores detalles de los asaltos rebeldes.

"La Junta de Gobierno considera que esos ataques son la respuesta provocadora de la Agencia Central de Inteligencia y sus mercenarios de ARDE que tratan de sabotear los esfuerzos del Grupo de Contadora, materializados en los recientes acuerdos tomados en Panamá por las delegaciones de Nicaragua y Costa Rica", según el comunicado oficial.

"Con esta acción se trata también de acallar el repudio

Pasa a la página 31



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VISITA ESPAÑA. Madrid, mayo 17 (UPI). El canciller de Alemania Federal, Helmut Kohl (derecha), es recibido por el primer ministro de España, Felipe González, al arribar hoy, al aeropuerto Barajas. Kohl sonríe a un grupo de periodistas, al comenzar su visita oficial de 2 días a España.

## Hacia la democracia va A.L. pero no toda

Londres, mayo 17 (UPI). El regreso a la democracia se está volviendo la norma en América del Sur, más bien que la excepción, afirma el Instituto Internacional de Estudios Estratégicos.

"La causa de estos cambios ha sido el fracaso de

los regímenes militares en cumplir sus promesas de crecimiento económico y mejora de los niveles de vida", dice el Instituto en su estudio anual, que será difundido mañana.

Agrega que los generales "casi sin excepción fueron

Pasa a la página 36

## Resultado comicios rechazado por Arias

Panamá, mayo 17 (UPI). El candidato opositor Arnulfo Arias Madrid, sosteniendo que a Panamá le esperan "días difíciles", rechazó el "resultado fraudulento" de las elecciones presidenciales en las que triunfó el candidato oficialista Nicolás Ardito Barletta y dijo que se considera el presidente del país.

"Ante Dios y ante la faz

del país, yo soy el presidente de la República. Yo solo soy un instrumento, he cumplido y a donde me llame iré", manifestó Arias, de 82 años, en declaraciones a un diario local, luego de conocer el anuncio del Tribunal Electoral que reconoció la victoria de Ardito Barletta.

El candidato oficial, un

Pasa a la página 36

## Chile promulga Ley antiterror, objetada

Santiago de Chile, mayo 17 (UPI). El gobierno promulgó hoy una ley antiterrorista que ha sido criticada por opositores y activistas de los derechos humanos por las atribuciones que otorga la policía secreta y por la "vaguedad" de sus disposiciones.

La ley se publicó hoy en el Diario (Gaceta), oficial, dos días después que se anunció su aprobación por parte de la Junta de Gobierno, el órgano legislati-

vo del régimen militar, que estudió el cuerpo jurídico elaborado por el Poder Ejecutivo, representado por el presidente Augusto Pinochet.

La ley califica de conducta terrorista desde la piratería aérea hasta la apología de actos terroristas y sanciona incluso con la pena capital a los autores de hechos terroristas en los que se registren muertes.

Pasa a la página 9

## Breves Internacionales

### Retrasan ayuda militar a C.A.

Washington, mayo 17 (UPI). En una conferencia con miembros del Senado, miembros de la Cámara Baja se negaron hoy a aprobar 21 millones de dólares en ayuda adicional para los rebeldes derechistas de Nicaragua financiados por la CIA y atrasaron una decisión sobre otros 62 millones en ayuda militar para El Salvador.

El comité de ambas Cámaras decidió reunirse otra vez mañana en la tarde en un intento de eliminar sus diferencias sobre la ley de ayuda militar suplementaria, pero parecían escasas las posibilidades de aprobación de los 21 millones.

### Bloquean ayuda secreta al país

Washington, mayo 17 (AP). El gobierno del presidente Ronald Reagan, propuso utilizar la Agencia Central de

Pasa a la página 11



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EL MAYOR DECOMISO. Gothenburg, Suecia, mayo 17 (UPI). Bjorn Kiang, superintendente de policía en esta ciudad, muestra el cargamento de 50 kilos de cocaína que fue decomisado ayer, en un barco con matrícula hondureña, cuyo capitán ha sido arrestado. La droga es de gran pureza y su precio pasa de los 30 millones de dólares.

### Policía captura local de huelga

La Paz, mayo 17 (AP). Fuerzas policiales intervinieron hoy las instalaciones de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos (YPFB), ocupadas desde la semana pasada por trabajadores en huelga.

"El gobierno ordenó la intervención policial para preservar los bienes del Estado y asegurar a la población el abastecimiento de combustible", dice un comunicado del Ministerio de Energía e Hidrocarburos.

El sindicato de trabajadores petroleros de La Paz sostuvo que la presencia policial en las instalaciones de yacimientos "es una provocación a los trabajadores que agravará los conflictos sociales".

Pasa a la página 9

### Cae la Bolsa en su 192o. año de existencia

Nueva York, mayo 17 (UPI). El Mercado de Valores de Nueva York —celebrando su 192 años de existencia— cayó hoy a su nivel más bajo de las últimas cinco semanas debido a que las autoridades federales tuvieron que rescatar del colapso al Banco Continental de Illinois.

Las acciones de las líneas aéreas bajaron y los temores en la Bolsa sobre la inflación culminaron con la creciente lucha en el Golfo Pérsico entre Irán e Irak, que amenaza con cortar los suministros de petróleo.

## Bolivia en peligro de quedarse paralizada

La Paz, mayo 17 (AP). Bolivia corre el riesgo de quedar totalmente paralizada, en medio de la peor crisis económica de su historia y un tenso clima de malestar político-social, a raíz del tenaz rechazo de los trabajadores al programa económico del gobierno.

Según el ministro de Finanzas, Flavio Machicao, esa institución pone en grave riesgo no sólo el proceso democrático civil instaurado hace 19 meses tras 18 años casi ininterrumpidos de regímenes militares, sino la propia estructura institucional del país.

"Se juega con la misma suerte del país, al estar

provocando su desarticulación institucional, su ruina económica y la pérdida de respeto y confianza, tanto externa como internamente", dijo Machicao.

En un inusual mensaje a la nación, afirmó que la reacción laboral contra la política económica oficial "se ha convertido en un verdadero atentado al país por la completa paralización de su economía y por las características, sin precedentes, de un virtual asalto a la institución del Estado".

Desde el 12 de abril, en que el presidente Hernán Siles Zuazo dictó una serie de severas medidas eco-

Pasa a la página 15

# Nicaragua tendrá economía guerra

Managua, mayo 17 (UPI). El gobierno nicaraguense podría decidirse en breve a implantar una "economía de guerra y resistencia" si continúan los ataques de los rebeldes antisandinistas, reveló hoy una fuente oficial.

La posibilidad surgió luego de que el ministro de Comercio Exterior Dionisio Marengo advirtió que los nicaraguenses deben de tomar medidas de emergencia en caso de que se destinen todas los recursos del país para la defensa.

La fuente consideró que el gobierno sandinista podría anunciar la implantación de una economía de guerra regional este viernes, durante la conmemoración del 89 aniversario del nacimiento del general Augusto César Sandino, de quien tomaron el nombre los revolucionarios nicaraguenses.

La fuente señaló que la medida sólo sería establecida en la zona del Pacífico de Nicaragua, donde se concentra la

Pasa a la página 31



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PERIODISTAS. Montevideo, mayo 17 (UPI). Grupo de periodistas uruguayos que hoy protagonizaron una manifestación en protesta por las restricciones im-

puestas a la prensa por el gobierno militar. Durante la marcha pacífica, en la principal avenida de Montevideo, unos 150 periodistas exigen la restauración de la libertad de expresión.